

EDITORIAL

REALIDADES

La actitud adoptada por algunos diarios calificada de izquierda ante el momento político actual, nos ha llenado de confusión, por estar abierta contradicción con la nuestra. ¿Bastaríamos equivocados? ¿Serán ellos los que se decen error?

Hay un extremo, el fundamental de la cuestión: en que vamos de acuerdo: el que se refiere a las garantías individuales. Los dones de la personalidad humana — dicen — son derechos esenciales del hombre. De acuerdo. ¿Pueden admitirse como dadas? He aquí el origen de nuestra discrepancia al contestar esta pregunta.

Nosotros, discutiendo sobre realidades, damos por perdidos los derechos individuales y consideramos incapaz al pueblo para reconquistarlos. Estas afirmaciones concuerdan con verdades que saltan a la vista: la de la pérdida y la de nuestra importancia para recuperarlos. ¿Debemos, en consecuencia, renunciar definitivamente a ellos? ¿Será lo acertado rebuñar la dádiva que ofrece la dictadura? Nosotros creemos que no.

Admitimos como principio innegable que nada de cuanto se pueda alcanzar por el esfuerzo propio se admita gratuitamente, porque en semejante caso puede padecer y padecer sin duda alguna la dignidad individual o colectiva. Pero cuando el esfuerzo es irrealizable por abandono o impotencia ¿por qué hemos de rechazar la dádiva si admitiéndola no puede padecer un sentimiento que no existe, por haberlo perdido al dejar que nos llevarán el derecho sin intentar estorbarlo ni recuperarlo después?

La soberanía nacional, madre de todos los derechos individuales, no es cosa que pueda hipotecar un hombre, un partido o una casta contra la voluntad del pueblo. Sólo por conformidad o dejación de éste puede ser sojuzgada. Jamás podrá vincularse en una individualidad, porque vive permanentemente oculta en la conciencia colectiva, y cuando se exterioriza es siempre para imponerse, nunca para someterse a poderes extralegales.

La dictadura, según esto, no puede darnos lo que no posee ni puede llegar a tener, porque los derechos individuales son una consecuencia legítima de la soberanía nacional, y ésta ni se concede ni puede hacer de otra voluntad que no sea la colectiva. Pero si puede facilitar los medios para que la voluntad popular se exteriorice y que restituya la soberanía nacional a sus funciones, que es de lo que se trata.

Rechazar esos medios por venir de manos de un dictador, no nos parece político, sobre todo después de haber transcurrido seis años largos de régimen dictatorial, sin que el pueblo manifestase el menor sentimiento de disgusto.

En el estado en que se encuentran actualmente las cosas en España, no hay más solución que optar por la que nos quieran dar o renunciar definitivamente a todo.

Pensar de otra forma se á todo lo gallardo y digno que quiera, pero es discutir sobre utopías. Y los pueblos, como los hombres, no viven ya de ilusiones sino de realidades, que en este caso concreto no pueden estar más presentes, por dolorosa que nos sea tener que proclamarlas.

ADOLFO F. DOSAL
ESPECIALISTA EN ESTOMAGO
INTESTINOS BILIBAS Y DIABETES
RAYOS X.
Consulta de tres a seis
SANTA LUCIA, 8, primero
Teléfono 35-75

ACTUALIDAD SANTANDERINA

En la Alcaldía — Cuando nos recibió el alcalde señor Barrera, nos dijo que esta tarde a las cuatro, se celebrarían las oposiciones de médicos super-numerarios para la Beneficencia municipal.

Agregó el señor Barrera que esta tarde en el Gobierno civil, se celebraría la reunión de la Junta ciudadana, bajo la presidencia del gobernador civil general Saliquet.

Continuó diciéndonos el alcalde que hoy mismo se celebraría también la sesión de la Junta Agrícola, y que en el Municipio se reuniría la Comisión de Enseñanza.

Terminó diciéndonos el señor Barrera que había recibido un telegrama de la Corral santanderina, en el que se le notificaba que felizmente se habían terminado en la ciudad barcelonesa las Jornadas de la Montaña en el recinto de la Exposición.

En el Gobierno civil — Al recibirnos el secretario particular del gobernador civil señor Unde, nos dijo que el gobernador señor Saliquet, había conferenciado en su despacho con don José Obregón y con don Eduardo Diego.

En la Diputación provincial — El presidente de la Diputación provincial, señor Escadillo, nos dijo que había recibido dos telegramas, uno del Comité organizador de las Jornadas Montañesas y otro del diputado señor Cagigal.

En el primero se da cuenta a la Diputación montañesa del feliz término de la jornada montañesa, ante un numeroso gentío.

Los montañeses fueron felicitadimos por el presidente del Comité de la Exposición señor marqués de Foronda.

El telegrama del señor Cagigal, refiere brevemente la última jornada de la Semana Montañesa. En él dice, que

Vicente MOSQUERA
LICENCIADO EN DERECHO
Procurador de los Tribunales
Alameda de Jesús Monasterio, 6 y 8, 1
Teléfono 25 74

Homenaje a la Vejez

Ayer se celebró en el teatro Pereda

A las once de la mañana se celebró ayer, en el teatro Pereda, el segundo Homenaje a la Vejez, organizado por el Monte de Piedad y Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión de Santander. Asistió numeroso público, en el que figuraban pitos de las escuelas santanderinas.

En la presidencia figuraban las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y representaciones del Monte de Piedad y Caja Colaboradora, y de diversas entidades. También figuraba en la presidencia el delegado del Instituto Nacional de Previsión y representante de la Universidad Central, don José G. Alvarez Ude, llegado de Madrid para asistir al acto.

El interventor del Monte de Piedad don Ricardo de la Concha, dió lectura de unas cuartillas en las que se hacía afortunada historia de la iniciación de los homenajes a la Vejez, proyecto realizado felizmente, de don Francisco Moragas, director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona.

También hablaron don Alberto López Argüello y don Rafael Ramos Martínez, muy acertadamente.

A continuación el director del Monte de Piedad y de la Caja Colaboradora, don José Iglesias, dió lectura de los nombres de las ancianas y ancianos premiados con las distintas pensiones. El señor obispo de la diócesis, doctor José Equino, fué entregando los vitulos de pensión a los ancianos, que eran largamente aplaudidos.

Terminado el reparto, hizo uso de la palabra elocuentemente el catedrático señor Alvarez Ude; disertando acerca de la fiesta y su significado. Y el señor obispo, expuso, brevemente, los deberes de la sociedad, para con los ancianos devalados, siendo, como es demás oradores, muy aplaudido.

Niños de las escuelas públicas desfilaron ante los ancianos pensionados, rindiéndoles homenajes.

LAS PENSIONES CONCEDIDAS
Se presentaron ciento veintidós solicitudes, de las cuales, correspondían ochenta y tres a ancianas.

Las cantidades radicadas han sido: De particulares, Corporaciones y otros, 2.510 pesetas; aportación de la Caja Colaboradora, 10.000 pesetas; aportación del Instituto Nacional de Previsión, 12.000 pesetas. Con este total de 24.510 pesetas, se han concedido una pensión vitalicia de 1,50 diaria, 21 pensiones vitalicias de una peseta diaria y 10 pensiones temporales, durante un año, de una peseta.

Los pensionistas a quienes se han otorgado estas pensiones, son mencionadas por el orden de concesión:

Antonia Pérez Ruiz, de 97 años; Valentina Iturbe Rabal, de 94 años; Ramona Cagigas Pascua, de 93 años; Ramona Martínez Viadero, de 93 años; Nicolasa Gutiérrez Gil, de 93 años; Cecilia Marcos Velasco, de 92 años; Guillerma Rebolledo Quevedo, de 92 años; Dolores Loser Ibáñez, de 91 años; Pío Pérez Noriega, de 91 años; Dámaso Torre Gil, de 90 años; José Revilla Naboga, de 89 años; María Garrido Torre, de 89 años; Nicanora Josefina Montes Bustamante, de 88 años; María Salas Fernández, de 88 años; Magdalena Torrezaga, de 88 años; Matías Sáiz Saundá, de 87 años.

Zacarias Bahillo Fernández, de 87 años; Balbina Fraile González, de 86; Josefina San Juan Peña, de 86; Manuela Trueba Pelejo, de 86; Quirica Moral Cuevas, de 86; Isabel López Mier, de 75; Casilda Ramona Arca, de 85; Benita Salsamendi Ortiz, de 85; Josefa Arce Gutiérrez, de 83; María Fernández Venera, de 82; Atanacia Mendizábal Olazábal, de 83; María de los Ríos González, de 81; Tripladac Camus Lastra, de 79; María Pérez Ramos, de 79; Francisco Martín Salvador, de 79.

Sucesos locales

EN LA CASA DE SOCORRO

Tremenda ha sido la jornada de trabajo realizada por los médicos de guardia en el benéfico establecimiento, desde la noche del sábado último a la tarde de hoy.

Ve a nuestros lectores la muestra de los casos más importantes atendidos:

Del vapor norteamericano «Dryden», de Filadelfia, atracado en nuestros muelles, avisaron al establecimiento benéfico, diciendo que uno de sus tripulantes se encontraba en grave estado.

Cuando se pensó en el mencionado barco uno de los facultativos de guardia, pudo comprobar que el marino, Jhon Smit, padecía síntomas de perforación intestinal.

Joaquín Miera, sostuvo una acalorada discusión con Fidel Escalante, en la Cuesta de Gijón, ofendiéndose de palabra y de obra, y cuando intentaron los agentes municipales detenerle, se dió a la fuga, pero con tan mala fortuna, que al rebular sufrió una caída, por lo que tuvo de ser atendido en la Casa de socorro, apreciándose una herida contusa en la región frontal.

Manuel San Emeterio, vecino y natural de Monte, sufrió una fuerte contusión con hematoma en la región occipital.

Ignacia Vallarón Calderón, de 42 años, que vive en la Travesía de San Simón, a consecuencia de una caída se fracturó el antebrazo izquierdo.

Por sufrir fuerte ataque de alcoholismo, se cayó Pedro S. Antonia, de 40 años, produciéndose una herida en la nariz y otra en la región frontal.

Por pegarse mutuamente en la Ribera, fueron asistidos José Oría Solana, de 27 años, que sufría gran contusión en el costado y brazo derecho, y Luis Noriega, de 22, natural de Oviedo, de una herida incisiva con distensión del dedo pulgar de la mano izquierda.

Del hecho se envió el parte oportuno al Juzgado del Este.

Carmen García Secada, de 22 años, domiciliada en Tanti, 3, duplicado, estando en su casa se cortó en el dedo pulgar derecho, testeado necesidad de ser curada en la Casa de Socorro.

Las Jornadas Montañesas

Los montañeses en Barcelona

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

Una comida

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

UNA COMIDA

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

Homenaje a la Vejez

Ayer se celebró en el teatro Pereda

A las once de la mañana se celebró ayer, en el teatro Pereda, el segundo Homenaje a la Vejez, organizado por el Monte de Piedad y Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión de Santander. Asistió numeroso público, en el que figuraban pitos de las escuelas santanderinas.

En la presidencia figuraban las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y representaciones del Monte de Piedad y Caja Colaboradora, y de diversas entidades. También figuraba en la presidencia el delegado del Instituto Nacional de Previsión y representante de la Universidad Central, don José G. Alvarez Ude, llegado de Madrid para asistir al acto.

El interventor del Monte de Piedad don Ricardo de la Concha, dió lectura de unas cuartillas en las que se hacía afortunada historia de la iniciación de los homenajes a la Vejez, proyecto realizado felizmente, de don Francisco Moragas, director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona.

También hablaron don Alberto López Argüello y don Rafael Ramos Martínez, muy acertadamente.

A continuación el director del Monte de Piedad y de la Caja Colaboradora, don José Iglesias, dió lectura de los nombres de las ancianas y ancianos premiados con las distintas pensiones. El señor obispo de la diócesis, doctor José Equino, fué entregando los vitulos de pensión a los ancianos, que eran largamente aplaudidos.

Terminado el reparto, hizo uso de la palabra elocuentemente el catedrático señor Alvarez Ude; disertando acerca de la fiesta y su significado. Y el señor obispo, expuso, brevemente, los deberes de la sociedad, para con los ancianos devalados, siendo, como es demás oradores, muy aplaudido.

Niños de las escuelas públicas desfilaron ante los ancianos pensionados, rindiéndoles homenajes.

LAS PENSIONES CONCEDIDAS
Se presentaron ciento veintidós solicitudes, de las cuales, correspondían ochenta y tres a ancianas.

Las cantidades radicadas han sido: De particulares, Corporaciones y otros, 2.510 pesetas; aportación de la Caja Colaboradora, 10.000 pesetas; aportación del Instituto Nacional de Previsión, 12.000 pesetas. Con este total de 24.510 pesetas, se han concedido una pensión vitalicia de 1,50 diaria, 21 pensiones vitalicias de una peseta diaria y 10 pensiones temporales, durante un año, de una peseta.

Los pensionistas a quienes se han otorgado estas pensiones, son mencionadas por el orden de concesión:

Antonia Pérez Ruiz, de 97 años; Valentina Iturbe Rabal, de 94 años; Ramona Cagigas Pascua, de 93 años; Ramona Martínez Viadero, de 93 años; Nicolasa Gutiérrez Gil, de 93 años; Cecilia Marcos Velasco, de 92 años; Guillerma Rebolledo Quevedo, de 92 años; Dolores Loser Ibáñez, de 91 años; Pío Pérez Noriega, de 91 años; Dámaso Torre Gil, de 90 años; José Revilla Naboga, de 89 años; María Garrido Torre, de 89 años; Nicanora Josefina Montes Bustamante, de 88 años; María Salas Fernández, de 88 años; Magdalena Torrezaga, de 88 años; Matías Sáiz Saundá, de 87 años.

Zacarias Bahillo Fernández, de 87 años; Balbina Fraile González, de 86; Josefina San Juan Peña, de 86; Manuela Trueba Pelejo, de 86; Quirica Moral Cuevas, de 86; Isabel López Mier, de 75; Casilda Ramona Arca, de 85; Benita Salsamendi Ortiz, de 85; Josefa Arce Gutiérrez, de 83; María Fernández Venera, de 82; Atanacia Mendizábal Olazábal, de 83; María de los Ríos González, de 81; Tripladac Camus Lastra, de 79; María Pérez Ramos, de 79; Francisco Martín Salvador, de 79.

Sucesos locales

EN LA CASA DE SOCORRO

Tremenda ha sido la jornada de trabajo realizada por los médicos de guardia en el benéfico establecimiento, desde la noche del sábado último a la tarde de hoy.

Ve a nuestros lectores la muestra de los casos más importantes atendidos:

Del vapor norteamericano «Dryden», de Filadelfia, atracado en nuestros muelles, avisaron al establecimiento benéfico, diciendo que uno de sus tripulantes se encontraba en grave estado.

Cuando se pensó en el mencionado barco uno de los facultativos de guardia, pudo comprobar que el marino, Jhon Smit, padecía síntomas de perforación intestinal.

Joaquín Miera, sostuvo una acalorada discusión con Fidel Escalante, en la Cuesta de Gijón, ofendiéndose de palabra y de obra, y cuando intentaron los agentes municipales detenerle, se dió a la fuga, pero con tan mala fortuna, que al rebular sufrió una caída, por lo que tuvo de ser atendido en la Casa de socorro, apreciándose una herida contusa en la región frontal.

Manuel San Emeterio, vecino y natural de Monte, sufrió una fuerte contusión con hematoma en la región occipital.

Ignacia Vallarón Calderón, de 42 años, que vive en la Travesía de San Simón, a consecuencia de una caída se fracturó el antebrazo izquierdo.

Por sufrir fuerte ataque de alcoholismo, se cayó Pedro S. Antonia, de 40 años, produciéndose una herida en la nariz y otra en la región frontal.

Por pegarse mutuamente en la Ribera, fueron asistidos José Oría Solana, de 27 años, que sufría gran contusión en el costado y brazo derecho, y Luis Noriega, de 22, natural de Oviedo, de una herida incisiva con distensión del dedo pulgar de la mano izquierda.

Del hecho se envió el parte oportuno al Juzgado del Este.

Carmen García Secada, de 22 años, domiciliada en Tanti, 3, duplicado, estando en su casa se cortó en el dedo pulgar derecho, testeado necesidad de ser curada en la Casa de Socorro.

Las Jornadas Montañesas

Los montañeses en Barcelona

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

UNA COMIDA

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

Homenaje a la Vejez

Ayer se celebró en el teatro Pereda

A las once de la mañana se celebró ayer, en el teatro Pereda, el segundo Homenaje a la Vejez, organizado por el Monte de Piedad y Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión de Santander. Asistió numeroso público, en el que figuraban pitos de las escuelas santanderinas.

En la presidencia figuraban las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y representaciones del Monte de Piedad y Caja Colaboradora, y de diversas entidades. También figuraba en la presidencia el delegado del Instituto Nacional de Previsión y representante de la Universidad Central, don José G. Alvarez Ude, llegado de Madrid para asistir al acto.

El interventor del Monte de Piedad don Ricardo de la Concha, dió lectura de unas cuartillas en las que se hacía afortunada historia de la iniciación de los homenajes a la Vejez, proyecto realizado felizmente, de don Francisco Moragas, director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona.

También hablaron don Alberto López Argüello y don Rafael Ramos Martínez, muy acertadamente.

A continuación el director del Monte de Piedad y de la Caja Colaboradora, don José Iglesias, dió lectura de los nombres de las ancianas y ancianos premiados con las distintas pensiones. El señor obispo de la diócesis, doctor José Equino, fué entregando los vitulos de pensión a los ancianos, que eran largamente aplaudidos.

Terminado el reparto, hizo uso de la palabra elocuentemente el catedrático señor Alvarez Ude; disertando acerca de la fiesta y su significado. Y el señor obispo, expuso, brevemente, los deberes de la sociedad, para con los ancianos devalados, siendo, como es demás oradores, muy aplaudido.

Niños de las escuelas públicas desfilaron ante los ancianos pensionados, rindiéndoles homenajes.

LAS PENSIONES CONCEDIDAS
Se presentaron ciento veintidós solicitudes, de las cuales, correspondían ochenta y tres a ancianas.

Las cantidades radicadas han sido: De particulares, Corporaciones y otros, 2.510 pesetas; aportación de la Caja Colaboradora, 10.000 pesetas; aportación del Instituto Nacional de Previsión, 12.000 pesetas. Con este total de 24.510 pesetas, se han concedido una pensión vitalicia de 1,50 diaria, 21 pensiones vitalicias de una peseta diaria y 10 pensiones temporales, durante un año, de una peseta.

Los pensionistas a quienes se han otorgado estas pensiones, son mencionadas por el orden de concesión:

Antonia Pérez Ruiz, de 97 años; Valentina Iturbe Rabal, de 94 años; Ramona Cagigas Pascua, de 93 años; Ramona Martínez Viadero, de 93 años; Nicolasa Gutiérrez Gil, de 93 años; Cecilia Marcos Velasco, de 92 años; Guillerma Rebolledo Quevedo, de 92 años; Dolores Loser Ibáñez, de 91 años; Pío Pérez Noriega, de 91 años; Dámaso Torre Gil, de 90 años; José Revilla Naboga, de 89 años; María Garrido Torre, de 89 años; Nicanora Josefina Montes Bustamante, de 88 años; María Salas Fernández, de 88 años; Magdalena Torrezaga, de 88 años; Matías Sáiz Saundá, de 87 años.

Zacarias Bahillo Fernández, de 87 años; Balbina Fraile González, de 86; Josefina San Juan Peña, de 86; Manuela Trueba Pelejo, de 86; Quirica Moral Cuevas, de 86; Isabel López Mier, de 75; Casilda Ramona Arca, de 85; Benita Salsamendi Ortiz, de 85; Josefa Arce Gutiérrez, de 83; María Fernández Venera, de 82; Atanacia Mendizábal Olazábal, de 83; María de los Ríos González, de 81; Tripladac Camus Lastra, de 79; María Pérez Ramos, de 79; Francisco Martín Salvador, de 79.

Sucesos locales

EN LA CASA DE SOCORRO

Tremenda ha sido la jornada de trabajo realizada por los médicos de guardia en el benéfico establecimiento, desde la noche del sábado último a la tarde de hoy.

Ve a nuestros lectores la muestra de los casos más importantes atendidos:

Del vapor norteamericano «Dryden», de Filadelfia, atracado en nuestros muelles, avisaron al establecimiento benéfico, diciendo que uno de sus tripulantes se encontraba en grave estado.

Cuando se pensó en el mencionado barco uno de los facultativos de guardia, pudo comprobar que el marino, Jhon Smit, padecía síntomas de perforación intestinal.

Joaquín Miera, sostuvo una acalorada discusión con Fidel Escalante, en la Cuesta de Gijón, ofendiéndose de palabra y de obra, y cuando intentaron los agentes municipales detenerle, se dió a la fuga, pero con tan mala fortuna, que al rebular sufrió una caída, por lo que tuvo de ser atendido en la Casa de socorro, apreciándose una herida contusa en la región frontal.

Manuel San Emeterio, vecino y natural de Monte, sufrió una fuerte contusión con hematoma en la región occipital.

Ignacia Vallarón Calderón, de 42 años, que vive en la Travesía de San Simón, a consecuencia de una caída se fracturó el antebrazo izquierdo.

Por sufrir fuerte ataque de alcoholismo, se cayó Pedro S. Antonia, de 40 años, produciéndose una herida en la nariz y otra en la región frontal.

Por pegarse mutuamente en la Ribera, fueron asistidos José Oría Solana, de 27 años, que sufría gran contusión en el costado y brazo derecho, y Luis Noriega, de 22, natural de Oviedo, de una herida incisiva con distensión del dedo pulgar de la mano izquierda.

Del hecho se envió el parte oportuno al Juzgado del Este.

Carmen García Secada, de 22 años, domiciliada en Tanti, 3, duplicado, estando en su casa se cortó en el dedo pulgar derecho, testeado necesidad de ser curada en la Casa de Socorro.

Las Jornadas Montañesas

Los montañeses en Barcelona

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

UNA COMIDA

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

Homenaje a la Vejez

Ayer se celebró en el teatro Pereda

A las once de la mañana se celebró ayer, en el teatro Pereda, el segundo Homenaje a la Vejez, organizado por el Monte de Piedad y Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión de Santander. Asistió numeroso público, en el que figuraban pitos de las escuelas santanderinas.

En la presidencia figuraban las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y representaciones del Monte de Piedad y Caja Colaboradora, y de diversas entidades. También figuraba en la presidencia el delegado del Instituto Nacional de Previsión y representante de la Universidad Central, don José G. Alvarez Ude, llegado de Madrid para asistir al acto.

El interventor del Monte de Piedad don Ricardo de la Concha, dió lectura de unas cuartillas en las que se hacía afortunada historia de la iniciación de los homenajes a la Vejez, proyecto realizado felizmente, de don Francisco Moragas, director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona.

También hablaron don Alberto López Argüello y don Rafael Ramos Martínez, muy acertadamente.

A continuación el director del Monte de Piedad y de la Caja Colaboradora, don José Iglesias, dió lectura de los nombres de las ancianas y ancianos premiados con las distintas pensiones. El señor obispo de la diócesis, doctor José Equino, fué entregando los vitulos de pensión a los ancianos, que eran largamente aplaudidos.

Terminado el reparto, hizo uso de la palabra elocuentemente el catedrático señor Alvarez Ude; disertando acerca de la fiesta y su significado. Y el señor obispo, expuso, brevemente, los deberes de la sociedad, para con los ancianos devalados, siendo, como es demás oradores, muy aplaudido.

Niños de las escuelas públicas desfilaron ante los ancianos pensionados, rindiéndoles homenajes.

LAS PENSIONES CONCEDIDAS
Se presentaron ciento veintidós solicitudes, de las cuales, correspondían ochenta y tres a ancianas.

Las cantidades radicadas han sido: De particulares, Corporaciones y otros, 2.510 pesetas; aportación de la Caja Colaboradora, 10.000 pesetas; aportación del Instituto Nacional de Previsión, 12.000 pesetas. Con este total de 24.510 pesetas, se han concedido una pensión vitalicia de 1,50 diaria, 21 pensiones vitalicias de una peseta diaria y 10 pensiones temporales, durante un año, de una peseta.

Los pensionistas a quienes se han otorgado estas pensiones, son mencionadas por el orden de concesión:

Antonia Pérez Ruiz, de 97 años; Valentina Iturbe Rabal, de 94 años; Ramona Cagigas Pascua, de 93 años; Ramona Martínez Viadero, de 93 años; Nicolasa Gutiérrez Gil, de 93 años; Cecilia Marcos Velasco, de 92 años; Guillerma Rebolledo Quevedo, de 92 años; Dolores Loser Ibáñez, de 91 años; Pío Pérez Noriega, de 91 años; Dámaso Torre Gil, de 90 años; José Revilla Naboga, de 89 años; María Garrido Torre, de 89 años; Nicanora Josefina Montes Bustamante, de 88 años; María Salas Fernández, de 88 años; Magdalena Torrezaga, de 88 años; Matías Sáiz Saundá, de 87 años.

Zacarias Bahillo Fernández, de 87 años; Balbina Fraile González, de 86; Josefina San Juan Peña, de 86; Manuela Trueba Pelejo, de 86; Quirica Moral Cuevas, de 86; Isabel López Mier, de 75; Casilda Ramona Arca, de 85; Benita Salsamendi Ortiz, de 85; Josefa Arce Gutiérrez, de 83; María Fernández Venera, de 82; Atanacia Mendizábal Olazábal, de 83; María de los Ríos González, de 81; Tripladac Camus Lastra, de 79; María Pérez Ramos, de 79; Francisco Martín Salvador, de 79.

Sucesos locales

EN LA CASA DE SOCORRO

Tremenda ha sido la jornada de trabajo realizada por los médicos de guardia en el benéfico establecimiento, desde la noche del sábado último a la tarde de hoy.

Ve a nuestros lectores la muestra de los casos más importantes atendidos:

Del vapor norteamericano «Dryden», de Filadelfia, atracado en nuestros muelles, avisaron al establecimiento benéfico, diciendo que uno de sus tripulantes se encontraba en grave estado.

Cuando se pensó en el mencionado barco uno de los facultativos de guardia, pudo comprobar que el marino, Jhon Smit, padecía síntomas de perforación intestinal.

Joaquín Miera, sostuvo una acalorada discusión con Fidel Escalante, en la Cuesta de Gijón, ofendiéndose de palabra y de obra, y cuando intentaron los agentes municipales detenerle, se dió a la fuga, pero con tan mala fortuna, que al rebular sufrió una caída, por lo que tuvo de ser atendido en la Casa de socorro, apreciándose una herida contusa en la región frontal.

Manuel San Emeterio, vecino y natural de Monte, sufrió una fuerte contusión con hematoma en la región occipital.

Ignacia Vallarón Calderón, de 42 años, que vive en la Travesía de San Simón, a consecuencia de una caída se fracturó el antebrazo izquierdo.

Por sufrir fuerte ataque de alcoholismo, se cayó Pedro S. Antonia, de 40 años, produciéndose una herida en la nariz y otra en la región frontal.

Por pegarse mutuamente en la Ribera, fueron asistidos José Oría Solana, de 27 años, que sufría gran contusión en el costado y brazo derecho, y Luis Noriega, de 22, natural de Oviedo, de una herida incisiva con distensión del dedo pulgar de la mano izquierda.

Del hecho se envió el parte oportuno al Juzgado del Este.

Carmen García Secada, de 22 años, domiciliada en Tanti, 3, duplicado, estando en su casa se cortó en el dedo pulgar derecho, testeado necesidad de ser curada en la Casa de Socorro.

Las Jornadas Montañesas

Los montañeses en Barcelona

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

UNA COMIDA

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

Homenaje a la Vejez

Ayer se celebró en el teatro Pereda

A las once de la mañana se celebró ayer, en el teatro Pereda, el segundo Homenaje a la Vejez, organizado por el Monte de Piedad y Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión de Santander. Asistió numeroso público, en el que figuraban pitos de las escuelas santanderinas.

En la presidencia figuraban las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y representaciones del Monte de Piedad y Caja Colaboradora, y de diversas entidades. También figuraba en la presidencia el delegado del Instituto Nacional de Previsión y representante de la Universidad Central, don José G. Alvarez Ude, llegado de Madrid para asistir al acto.

El interventor del Monte de Piedad don Ricardo de la Concha, dió lectura de unas cuartillas en las que se hacía afortunada historia de la iniciación de los homenajes a la Vejez, proyecto realizado felizmente, de don Francisco Moragas, director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona.

También hablaron don Alberto López Argüello y don Rafael Ramos Martínez, muy acertadamente.

A continuación el director del Monte de Piedad y de la Caja Colaboradora, don José Iglesias, dió lectura de los nombres de las ancianas y ancianos premiados con las distintas pensiones. El señor obispo de la diócesis, doctor José Equino, fué entregando los vitulos de pensión a los ancianos, que eran largamente aplaudidos.

Terminado el reparto, hizo uso de la palabra elocuentemente el catedrático señor Alvarez Ude; disertando acerca de la fiesta y su significado. Y el señor obispo, expuso, brevemente, los deberes de la sociedad, para con los ancianos devalados, siendo, como es demás oradores, muy aplaudido.

Niños de las escuelas públicas desfilaron ante los ancianos pensionados, rindiéndoles homenajes.

LAS PENSIONES CONCEDIDAS
Se presentaron ciento veintidós solicitudes, de las cuales, correspondían ochenta y tres a ancianas.

Las cantidades radicadas han sido: De particulares, Corporaciones y otros, 2.510 pesetas; aportación de la Caja Colaboradora, 10.000 pesetas; aportación del Instituto Nacional de Previsión, 12.000 pesetas. Con este total de 24.510 pesetas, se han concedido una pensión vitalicia de 1,50 diaria, 21 pensiones vitalicias de una peseta diaria y 10 pensiones temporales, durante un año, de una peseta.

Los pensionistas a quienes se han otorgado estas pensiones, son mencionadas por el orden de concesión:

Antonia Pérez Ruiz, de 97 años; Valentina Iturbe Rabal, de 94 años; Ramona Cagigas Pascua, de 93 años; Ramona Martínez Viadero, de 93 años; Nicolasa Gutiérrez Gil, de 93 años; Cecilia Marcos Velasco, de 92 años; Guillerma Rebolledo Quevedo, de 92 años; Dolores Loser Ibáñez, de 91 años; Pío Pérez Noriega, de 91 años; Dámaso Torre Gil, de 90 años; José Revilla Naboga, de 89 años; María Garrido Torre, de 89 años; Nicanora Josefina Montes Bustamante, de 88 años; María Salas Fernández, de 88 años; Magdalena Torrezaga, de 88 años; Matías Sáiz Saundá, de 87 años.

Zacarias Bahillo Fernández, de 87 años; Balbina Fraile González, de 86; Josefina San Juan Peña, de 86; Manuela Trueba Pelejo, de 86; Quirica Moral Cuevas, de 86; Isabel López Mier, de 75; Casilda Ramona Arca, de 85; Benita Salsamendi Ortiz, de 85; Josefa Arce Gutiérrez, de 83; María Fernández Venera, de 82; Atanacia Mendizábal Olazábal, de 83; María de los Ríos González, de 81; Tripladac Camus Lastra, de 79; María Pérez Ramos, de 79; Francisco Martín Salvador, de 79.

Sucesos locales

EN LA CASA DE SOCORRO

Tremenda ha sido la jornada de trabajo realizada por los médicos de guardia en el benéfico establecimiento, desde la noche del sábado último a la tarde de hoy.

Ve a nuestros lectores la muestra de los casos más importantes atendidos:

Del vapor norteamericano «Dryden», de Filadelfia, atracado en nuestros muelles, avisaron al establecimiento benéfico, diciendo que uno de sus tripulantes se encontraba en grave estado.

Cuando se pensó en el mencionado barco uno de los facultativos de guardia, pudo comprobar que el marino, Jhon Smit, padecía síntomas de perforación intestinal.

Joaquín Miera, sostuvo una acalorada discusión con Fidel Escalante, en la Cuesta de Gijón, ofendiéndose de palabra y de obra, y cuando intentaron los agentes municipales detenerle, se dió a la fuga, pero con tan mala fortuna, que al rebular sufrió una caída, por lo que tuvo de ser atendido en la Casa de socorro, apreciándose una herida contusa en la región frontal.

Manuel San Emeterio, vecino y natural de Monte, sufrió una fuerte contusión con hematoma en la región occipital.

Ignacia Vallarón Calderón, de 42 años, que vive en la Travesía de San Simón, a consecuencia de una caída se fracturó el antebrazo izquierdo.

Por sufrir fuerte ataque de alcoholismo, se cayó Pedro S. Antonia, de 40 años, produciéndose una herida en la nariz y otra en la región frontal.

Por pegarse mutuamente en la Ribera, fueron asistidos José Oría Solana, de 27 años, que sufría gran contusión en el costado y brazo derecho, y Luis Noriega, de 22, natural de Oviedo, de una herida incisiva con distensión del dedo pulgar de la mano izquierda.

Del hecho se envió el parte oportuno al Juzgado del Este.

Carmen García Secada, de 22 años, domiciliada en Tanti, 3, duplicado, estando en su casa se cortó en el dedo pulgar derecho, testeado necesidad de ser curada en la Casa de Socorro.

Las Jornadas Montañesas

Los montañeses en Barcelona

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

UNA COMIDA

Después de la fiesta de la Pereda, los ancianos fueron obsequiados, en el Monte de Piedad, con una comida, que fué servida por distinguidas señoras santanderinas.

Durante el banquete, hubo la natural alegría.

Homenaje a la Vejez

AYER EN LOS CAMPOS DE SPORT

Una inculcable actuación del Real Racing Club concede la victoria, por cinco tantos a dos, al Arenas Club de Guecho.

Una nueva derrota ha sufrido el club campeón de Cantabria, en el encuentro con el Arenas de Guecho, derrota que no admite lugar a duda, porque los vizcaínos jugaron infinitamente más y mejor que los nuestros, en los que se dejó ver ese peculiar desconcerto que pone los pelos de punta a la afición desde el momento en que se inicia.

Algunas veces ese desacoplamiento de líneas no ha sido constante; ha tenido alternativas: se ha limitado a breves espacios de tiempo, lo suficiente para poner en tensión el sistema nervioso de los espectadores ante el temor de una derrota. Más tarde ha venido la reacción y el Racing, vuelto a la normalidad, desarrolló buen juego hasta vencer, en ocasiones, a quien se precedía triunfador.

Ayer no; ayer el equipo casero comenzó mal, siguió mal y terminó peor; por eso la derrota sufrida no admite disimulos, es una derrota digna del juego realizado por el Racing.

Esta manera de actuar de nuestro «once» parece confirmar lo de aquel célebre herrero, de quien dicen las crónicas que, de tanto machacar, se le llegó a olvidar el oficio, porque eso está haciendo el Racing; en su primer partido de Liga, hizo una excelente actuación; en el segundo, aun reciente, bajó un poco influido por la mala suerte; en el de ayer, y o se le vio en el campo, y más que equipo entrenado parecía, que no se conocían entre sí, y lanzaban la pelota al frente o para atrás, como cayese. ¡Una verdadera desdicha!

El portero Zarrasandía, intervinó en pocas ocasiones, pareciéndose que ha mejorado, en comparación con otros partidos que le vimos jugar. En resumen: El Arenas tuvo una buena tarde y todo su éxito colaboró en el triunfo logrado. Y ahora nos corresponde hablar, aunque sea brevemente, del Racing.

El nuevo guardameta, que hacía su presentación en condiciones un poco violentas, no estuvo mal; hizo algunas afortunadas intervenciones, y dos o tres estiradas de buena clase. En partidos sucesivos, ya tranquilo, podrá juzgarse con más conocimiento de causa, porque un debut ante público desconocido, no es lo más favorable para que se luzca nadie.

Mientras que Pico actuó de defensa, jugó muchísimo mejor que su compañero Mendara, que ayer no satisfizo a los espectadores. Los medios Hernández, Oscar y Rafael, fueron los iniciadores del desconcierto que innaró en las filas racinguistas, porque estaban desarticulados y no servían balones ni cortaban juego en forma debida.

Y para que no hubiera distinciones, la línea delantera jugó tan desacoplada que se perdieron algunas ocasiones de marcar, por falta de remate. Torón y Loredo se salvaron de este nefasto juego, en el que parecía que todos querían ser participes; pero estos dos jugadores fueron los únicos que pasieron buen deseo y trabajaron con ahínco por dejar el pabellón de Cantabria a buena altura, sin poderlo conseguir. Larrinaga estuvo sencillamente mal, sin hacer nada para él ni para sus compañeros; Amós desafortunado, y Cladera eclipsado. «Una mala tarde del Racing» dirán algunos. No; una malísima actuación de los jugadores del Racing, sacando de entre las ruinas a los equívocos que quedan mencionados como distinguidos. Dícese que rectificar es de sabios, y sin quitar méritos a casi todos estos muchachos por lograr la palma de la victoria en el partido con el Deportivo Español, nos pareció plausible el que se repitiese la alineación aquella para probar si este «once» sería el «coco» del campeonato que aciosamente se ventila; pero hemos de confesar que los resplandores del encuentro celebrado el día primero del corriente, se han ido atenuando de tal manera que...

leno descenso por culpa de nosos y otros. Con esto, y el exigir que todos correspondan al sueldo que del Racing cobran, y el que no lo haga así imponerle fuertes multas justificadas, y llegar en su caso a la separación del jugador, verá Pagaza como aún puede, y ¡ojalá que así suceda! volver a los cauces normales de los que se salió un día por especiales circunstancias. Todo antes que sumergirse en el profundo abismo de la segunda categoría.

Y vamos a reseñar ligerísimamente el partido. Antes de dar comienzo, Oscar Rodríguez, como capitán del Racing, entregó a Amparito Altamira, reina de la belleza en la festividad de las modistas, un soberbio ramo de flores, con que el Club obsequiaba a esa preciosa de joven, que se hallaba presenciando el encuentro desde un palco, acompañada de otras cuatro no menos guapisimas que constituyen la Comisión elegida por los talleres de costura, para servir de corte de honor a su reina.

Tuvimos la suerte de que el sitio ocupado por nosotros, estuviese próximo a las cinco divisiones; y, con esa vecindad, ¡a ver si es posible volver los ojos al campo de juego, desaprovechando el placer de contemplar tan de cerca aquel conjunto de encantos! Pero el cumplimiento de deber nos obligaba a apartar la vista del palco de nuestra izquierda, para ver que el Arenas eligió campo a favor de sol y viento; que a los seis minutos Laña castiga un fault de Oscar y Rivero remata rápido con un shot imparabable, comenzando a moverse el tanteador a favor del Arenas.

...que Yermo hizo un estupendo pase de cabeza a Bichovarría, que no pudo colocar a Rogelio. ...que un shoot de Larrinaga le cae en las manos a Zarrasandía. ...que Loredo hace un buen pase a Torón, que tira por alto. ...que un centro de Torón es aprovechado por Oscar, que da un buen tiro, pero también por elevación. ...que el Arenas hace un cioso avance que corre. ...que Torón se hace con el esférico y se interna deteniendo el balón mandando a corner. ...que a los treinta y siete minutos, por un fallo de Mendara, centra Saro y Yermo remata cruzado, marcando el segundo goal atretero. ...que el mismo Yermo da un colosal cabezazo a un centro de Juanito. ...que segundos antes de terminar la primera mitad, Loredo pasa a Rafael, éste a Cladera, y se interna driblando a un medio y defensa búlbano, logrando el primer tanto del Racing. ...que en el marcador hay un dos debajo del lettero del Arenas y uno en el del Racing. ...que el público se impacienta en el decaenso, porque está marcándose la paliza. ...que a los dos minutos y medio del segundo campo, Yermo recoge un pase de Garruchaga y marca el tercer tanto. ...que, por si pueden modificarse las cosas, a los quince minutos de juego, Oscar pasa a delantero centro, Rafael a defensa y Pico al tjs de medios. ...que ¡si quieres arroz, Catalán! Sigue el dominio atretero. ...que a los treinta y nueve minutos Saro hace un pase a Juanito, que se interna, centra raso y marca el cuarto goal. ...que cinco minutos después Garruchaga, nos pareció, logra el quinto y último tanto para los forasteros. ...que medio minuto después Hernández tira un castigo, y Loredo remata el segundo goal casero. ...que la última vez que miramos al marcador señalaba: Arenas, 5; Racing, 2. ...que el Racing sacó seis corners y el Arenas tres.

Table with 7 columns: P. J., G., E., P., D. F., G. C., Puntos. Rows include F. B. C. BARCELONA, REAL SOCIEDAD, ATHLETIC-Madrid, etc.

...que el promotor de casi todos los saques de esquina del Racing, fué Torón. El Arenas se alineó: Zarrasandía; Arieta, Careaga; Laña, Urresti; Rejón, Saro, Rivero, Yermo, Garruchaga, Juanito. El Racing: Rogelio; Pico, Mendara; Hernández, Oscar, Rafael; Torón, Loredo, Cladera, Larrinaga, Amós. El árbitro, don Pedro (el Cruel) Escartín, tuvo errores de bulto, y que los pises de buena parte del público, hicieron el eco, con más fuerza, al que soplabá el trencilla. Hemos dejado para lo último el hacer algún comentario a la carta del defensa Ramón San-

FILTROS PARA CAFETERAS «EXPRESS» Y OTRAS MARCAS SE VENDEN EN LA imprenta y Papelería EL DISCRETARIO.-Plaza Vieja, 1, y Paseo de Pereda, 18.-Teléf. 3436

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREO Línea de Cuba y Méjico. Cristóbal Colón, Alfonso XIII. Precios de pasaje en tercera ordinaria.

REINA VICTORIA EUGENIA admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RioJaneiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, sus abates desnes.

AUTOMOVILISMO LOS COCHES «KISSEL» Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por su lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran sabiendo en directa los puertos de Guadarrama, Navacerrada y El Escudo.

que se tramaba en contra suya. Esta resolución es digna de Santuste, que con sensatez ha librado al público imparcial y amante del orden, de un espectáculo bochornoso como habiese resultado el que intentaban llevar a cabo algunos de los que luego van a las Juntas del Racing y no se atreven a decir esta boca es mía.

Respetamos la decisión de Santuste al no querer comparecer ayer en los Campos de Sport, anteándose con el Racing, porque por muy condonándose que uno sea, y Ramón ha dado evidentes pruebas de ello, cuando se trata del amor propio ofendido o en vías de serlo, se pierde toda templanza y cordura, además del respeto que al público se debe, y sólo se apela a la legítima defensa, para vengar el ultraje recibido. Y Santuste, ante el temor de verse en este caso, y adoptar formas que están en contraposición con sus principios educativos, resolvió no salir el campo, y evitar todo intento de ofensa como el

cuando faltan unos minutos para terminar, se apunta el Sesto a goal. Sáiz no pudo evitarlo, le faltó disposición, aunque le sobraron deseos. La defensa bien, entrando con valentía y seguridad. Ceballos jugó con entusiasmo, repartiendo juego a la medida, tenía enfrente dos enemigos que se disputaban por su dureza: Agaza y Mugana. Orde hizo un gran partido y además evitó un goal. Robledo, como siempre, muy trabajador. Marcos, bien; perdió algunos balones, sin necesidad, en decir, pudo centrar y no lo hizo excediéndose en el regateo; de todas formas hizo jugadas buenas. Ibarra pasó el balón con justicia, jugó bien de cabeza; al tirar a goal lo hizo con desgracia. Otaizola, con mucha valentía, pero nada más. Telote, con las mismas características que Ibarra. James; este jugador rollena el puesto de interior izquierda; tal vez sea la falta de costumbre; carece de rapidez, marcándole con un poco de cuidado, no es difícil anularle. A juicio mío hay dos puestos que cubrir: centro delantero y extremo izquierdo.

ALGUNOS DETALLES DEL PARTIDO Sale el Sesto y avanza recogiendo Sáiz que despeja. Telote durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

No defendemos a Santuste, porque quien confiesa públicamente que su actuación es perjudicial al Club, está ya con ello suficientemente defendido. Lo que sí hacemos es aplaudir su decisión de retirarse del futbol, en evitación de protestas de tan mal gusto, como la proyectada del cartelito. LUPEVI

Campos del Malecón El primer partido de Liga GIMNASTICA-SESTAO 2 2 Con desgracia jugó su primer partido la Gimnástica. En nuestro campo conseguimos solamente un empate con el Sestao, que se traduce en un punto. Y no es mucho pedir que a los equipos que pasen por el Malecón se les gane. El partido para mí tuvo dos aspectos. Primero, que nuestros delanteros tiraron a goal con mucha dificultad, marcando en todo el partido dos goles a duras penas, pero perdiendo ocasiones magníficas, que trajeron como consecuencia el empate. Segundo, la inseguridad de Sáiz, que en los últimos momentos del partido trajo un tanto que era el empate. Cualquiera falta de un portero cuando no hay diferencia de goals, puede ser la derrota, y en este caso fué el empate. Sin embargo... Aquel maldito penalty nos arrebató el partido, aquel magoño pase de Telote a Otaizola, colocándole frente al portero, fué la pérdida de un tanto seguro, aquella jugada de Ibarra, sirviendo un pase atrás que se desaprovechó, fué otro tanto perdido. Es decir, cualquiera de estas jugadas, con el resultado que merecían, hubiera ganado el partido.

El Sesto tira a goal y Sáiz salva un verdadero peligro. Ceballos, lesionado, abandona unos momentos, pasando James centro medio. Otro buen pase de Ibarra que Otaizola pierde. De este castigo se encarga Ceballos, que en tiro directo a goal consigue el primer tanto de la Gimnástica. Corne contra el Sestao que tira Marcos, entrando el remate Telote e Ibarra, y que el portero saca cuando el balón marcaba un nuevo tanto. Gimnástica 2, Sestao 0. Corne contra la Gimnástica que Sáiz salva. Telote avanza por el extremo internándose, y dispara un estupendo tiro que para el portero. Avanza Sesto y Ayarza tira a goal, salvando Enrique con apuros. Nuevo avance con disparo del Sesto, viéndose Sáiz obligado, por tocar la pelota en Perujo, a ceder corré. Nueva meta en terrenos de la Gimnástica, castigándose una falta que es penalty. Se tira y se convierte en goal a pesar de la estirada de Sáiz. Gimnástica, 2; Sestao, 1. Sesto juega con codicia y mucho entusiasmo y consigue tres corners seguidos contra la Gimnástica; seguimos igual. El Sesto avanza y ante la puerta de Sáiz los jugadores tratan de defender y atacar a fuerza de cabezazos y Ayarza se encarga de apuntarse otro goal, que significa el empate. Faltan nueve minutos. Se juega con interés por ambas partes, nadie marca y cuando tenemos los nervios en tensión, el árbitro nos anuncia la terminación del primer partido de Liga, con dos goal para cada equipo y un punto en la clasificación.

El Sesto es un equipo de juego duro y rápido, entran al balón con limpieza y decisión. No tiene grandes individualidades, pero se entienden y poseen un entusiasmo grande. El empate conseguido en el Malecón fue debido al entusiasmo y codicia, pues con dos goals en contra, no perdieron un momento, el gran interés que se sacó con el campo. Arbitro Pildora bien, los dos flateros del Colegio cantabro, le ayudaron en su labor. Durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

El Sesto es un equipo de juego duro y rápido, entran al balón con limpieza y decisión. No tiene grandes individualidades, pero se entienden y poseen un entusiasmo grande. El empate conseguido en el Malecón fue debido al entusiasmo y codicia, pues con dos goals en contra, no perdieron un momento, el gran interés que se sacó con el campo. Arbitro Pildora bien, los dos flateros del Colegio cantabro, le ayudaron en su labor. Durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

El Sesto es un equipo de juego duro y rápido, entran al balón con limpieza y decisión. No tiene grandes individualidades, pero se entienden y poseen un entusiasmo grande. El empate conseguido en el Malecón fue debido al entusiasmo y codicia, pues con dos goals en contra, no perdieron un momento, el gran interés que se sacó con el campo. Arbitro Pildora bien, los dos flateros del Colegio cantabro, le ayudaron en su labor. Durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

Gimnástica la obsequió con un magnífico ramo de flores, pastas y jerez. JUAN JOSE El campeonato de la serie B. La Unión Montañesa, vence al Carrimón F. C. por 4-2. En Miramar se enfrentaron para contender en partido del campeonato regional de la categoría B, la Unión Montañesa y el Carrimón, de Renedo. Fue un partido ganado con entera facilidad, por el Club del Alto, ya que el equipo de Renedo, al alinearse al equipo de la Cultural de Guarnizo, aún ganando el partido, perdía los dos puntos. Perdió el encuentro todo interés, por la causa expresada, de dándose los unionistas en este partido a un entrenamiento, ya que por los dos bandos se jugó con nobleza y corrección. Los cuatro tantos de la Unión, fueron marcados por su extremo derecha Izaguirre, en cuatro jugadas personales. El árbitro don Alfonso Salaverry, cumplió con su cometido. De la Unión, destacaron su defensa Gracia e Izaguirre. Del Carrimón, el portero enlista, que hizo un soberbio partido. Con este resultado, y viniendo del próximo domingo el equipo unionista al Vimeror F. C., tiene grandes facilidades de ser campeón. EL CAMPEONATO «VALDECILLA» También en Miramar, se enfrentaron el Gimnástico y el Deportivo Venecia, para puntuar en este torneo, y después de un partido reñido y nivelado, empataron a un tanto, marcado por Cañal, del Venecia, en el primer tiempo; y por Arriba, del Gimnástico, en el segundo. Cross-Country También se corrió esta prueba de Cross-Country, primera de la temporada, y organizada por la Unión Montañesa. De los veinte participantes se clasificaron dieciséis, llegando en primer lugar Matías San José, campeón de la Montaña; segundo, Cobo, Domingo y Gómez. Hicieron en este recorrido de cinco kilómetros, una buena marca los primeros clasificados. EL Y O.

El Sesto es un equipo de juego duro y rápido, entran al balón con limpieza y decisión. No tiene grandes individualidades, pero se entienden y poseen un entusiasmo grande. El empate conseguido en el Malecón fue debido al entusiasmo y codicia, pues con dos goals en contra, no perdieron un momento, el gran interés que se sacó con el campo. Arbitro Pildora bien, los dos flateros del Colegio cantabro, le ayudaron en su labor. Durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

El Sesto es un equipo de juego duro y rápido, entran al balón con limpieza y decisión. No tiene grandes individualidades, pero se entienden y poseen un entusiasmo grande. El empate conseguido en el Malecón fue debido al entusiasmo y codicia, pues con dos goals en contra, no perdieron un momento, el gran interés que se sacó con el campo. Arbitro Pildora bien, los dos flateros del Colegio cantabro, le ayudaron en su labor. Durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

El Sesto es un equipo de juego duro y rápido, entran al balón con limpieza y decisión. No tiene grandes individualidades, pero se entienden y poseen un entusiasmo grande. El empate conseguido en el Malecón fue debido al entusiasmo y codicia, pues con dos goals en contra, no perdieron un momento, el gran interés que se sacó con el campo. Arbitro Pildora bien, los dos flateros del Colegio cantabro, le ayudaron en su labor. Durante la celebración del partido hizo su aparición en los Campos, la reina de las modistas borrelavagenses, una simpática niña leona de juventud y de belleza. El público la ovacionó y la

MALTARINA EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todas las sienta bien.

Café-Bar LION D'OR PASEO DE PEREDA, 16 Teléf. 27-53 DOMICILIO SOCIAL DEL REAL RACING Y CENTRO DE REUNION DE LOS MOTORISTAS DE SANTANDER En este Centro se facilita a los motoristas locales y forasteros cuantos datos interesen a los mismos. También facilita accesorios y dispone de garage y cuantos servicios puedan precisarse.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

*** SANSON**
EL MEJOR APERITIVO
 Y
EL MEJOR DIGESTIVO
 Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**
 FLORANES—VILLA CISNEROS—TELEF. 10-62

CONSERVAS **LIBO** **SANTONA**

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES Alaz del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cillerero, Ciudad Rodrigo, Framisa, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Mieza, Ponferrada, Potes, Rucates, Beltrán, Sabana, Salamanca, Salas de los Infantes, Santaña, Torrelavega, Uquera y Valencia de don Juan.
 Capital 15.000.000 pesetas.
 Desembolsado 8.400.000 "
 Fondo de reserva 12.500.000 "
 CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Gtros. cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; asociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y con versiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, Caja de seguridad para particulares.—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín del Blás
 Plaza del Príncipe, 1, edificio.—Tel. 14-44
 SANTANDER
 Instalaciones eléctricas.
 Timbres y reparaciones.
 Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos.
 Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.
 Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

¿CALLOS?
 En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado UNGÜENTO MAGICO.
 Rechaza las limitaciones de Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.
 Lea usted 'La Región'

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER
 En la Sucursal (Hornán Cortés número 6) se hacen exclusivament.
 Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.
 Con garantía personal hasta 3.000 pesetas.
 En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.
 Los intereses son abonados semestralmente en Julio y Enero.
 Horas de oficina de nuevo a las 10, y por la tarde de tres a cinco

Anúnciese en LA REGION

ROYALTY SALON ROJO
 TRES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CON-CURRENCIA.
 The complete: For instruction in Tequila y mermeladas, Puding Royal, Brunches, Plum-Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas.
 Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

ARTICULOS para VIAJE
 MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS
G. RODRIGUEZ PRIETO
 PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER
 Les Mejores SUELAS
 PRECIOS DE FABRICA
 Cuentas para Zapateros y Marroquinos

Interesantísimo
 A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.
Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.
Director, 8 cilindros
Director, 6 cilindros
Comandante, 8 cilindros
Comandante, 6 cilindros
Presidente, 8 cilindros
24 m. de los de carrocerías
 Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.
 Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.
 Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».
 Grandes facilidades de pago Solicite precios
 DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BOTANZOS LOPE DE VEGA, 3**

Compañía Transatlántica
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES
 DIRECTO: España-Nueva York
 7 Expediciones al año.
 RAPIDO: Norte de España a Cuba y México
 14 Expediciones al año
 EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina
 12 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Fernando
 12 Expediciones al año
 LINEA: Filipinas.
 3 Expediciones al año
 Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radio-telegrafía.—Orquesta.—Capilla, etc., etc.
 Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8
 EN SANTANDER
 Sres. Hijo de Angel Pérez y Comp
 Paseo de Perada, 86

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR
 Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados
 SERVICIO REGULAR (salida todos los martes)
 17 diciembre Artiba-Wandi Para Orono, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España.
 SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados)
 21 diciembre Aya-Mendi Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS
 Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo**
 Méndez Núñez, número 12, 1.º.—Teléfono 24-64.

BANCO DE SANTANDER
 Fundado en 1857
 Caja de Ahorros establecida en el año 1876
 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 pesetas.
 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanerosa, Laredo, Osorio, Potes, Rucates, Santaña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
 Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.
 Realiza toda clase de operaciones de banca.
 CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual, sin limitación de cantidad.
 CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres.
 CUENTAS CORRIENTES, a la vista; 2,50 por ciento anual.
 DEPOSITOS a TRES meses, 3,50 por 100 " 8 días preaviso, 3 por 100 " a SEIS meses, 4 " por 100 " Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

CUALIDADES DE VENTA SOBRESALIENTES
WHIPPET!!
 Los únicos automóviles con el «control en la punta de los dedos».
 Los automóviles de precio ínfimo, con cadena silenciosa de distribución.
 El automóvil de seis cilindros más barato, con siete cojinetes.
WHIPPET (C) 1929
 Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales
AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

Anúnciese usted en LA REGION

Nuestra información telefónica y telegráfica.

Ha muerto el gran escritor don Eduardo Gómez de Baquero "Andrenio"

El jefe del Gobierno dice que no hay nada de exactitud en las manifestaciones hechas sobre la convocatoria a elecciones.

El señor Sánchez Guerra marcha a pasar una temporada a la Costa Azul. Challes y Borges han pasado a las siete de la mañana sobre Cabo Verde volando sin novedad.

Recepción académica del expresidente del Congreso, señor Villanueva.

Madrid.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se celebró esta tarde la recepción del nuevo académico el ex presidente del Congreso de los Diputados, señor Villanueva (don Miguel).

Presidió el acto el director de la Academia, don Joaquín Sánchez Toca.

El nuevo académico pronunció un discurso sobre el régimen representativo y parlamentario.

Después de dedicar calurosos elogios a su predecesor en el sillón, don Alfredo Zabala, hizo un detenido estudio de la política de postguerra en diferentes naciones de Europa.

Defendió el régimen parlamentario y enumeró profusamente ejemplos en apoyo de su tesis, llegando a la conclusión de que el régimen de Parlamento impera hoy de modo universal, y juzgarle por sus defectos es inadecuado e ilógico.

Le contestó por la Corporación el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora, que hizo historia de la labor del nuevo académico como hombre de Estado y educador de juventud.

A la recepción del señor Villanueva asistieron numerosos miembros de las distintas Academias y personas de todas las clases sociales.

A continuación se leyeron los nombres de las personas a las cuales ha concedido premio la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la «Cota de Leche»

Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARCELINO S. SAUTOLA, 2
Teléfono 33 58

Un dependiente de comercio mata a su novia

Madrid.—En la plaza vieja de Chambrí se desarrolló esta tarde, a las tres, un sangriento suceso.

José Rubio García, de veintinueve años de edad, mato de una puñalada en el pecho a Gregoria Aguado Vélez, de veintiseis años, sirvienta.

Los dos eran naturales de Caravaca (Murcia), y habían

TEATRO PEREDA

Temporada lírica de invierno 1929-30
Compañía HERRERO-PULIDO

Hoy, lunes 16 de diciembre

Tarde, a las seis y media.

Noche a las diez y cuarto

FUNCIONES POPULARES (2,50 butaca)

El dúo de la Africana - La viejecita

Mañana, martes, sensacional estreno de

EL ROMERAL

—Nombrando para dicho cargo a don Eduardo Gamenca Gómez.

—Promoviendo a la categoría de abogado fiscal de ascenso a don Francisco Díaz Ordóñez.

—Nombrando abogado fiscal de entrada a don Joaquín Mier y Escalera.

—Nombrando secretario del Juzgado de Primera Instancia de Borja, a don Antonio Bonafox y Amézola.

—Nombrando portero mayor del Tribunal Supremo, a don Aniceto Veilla Ruiz.

—Gobernación.—Real orden dictando las reglas que se indican a los funcionarios dependientes de este Ministerio.

—Fomento.—Real orden autorizando a los jefes de los servicios centrales y provinciales de este Ministerio, para conceder permisos de pasaje a los funcionarios a sus órdenes en el número que considere razonable.

El ministro de Marina y las hijas del jefe del Gobierno, a Bilbao

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros pasó el día de ayer en el campo, en la finca de la duquesa de Paracet.

A las ocho de la noche regresó a Madrid, cenando con su familia.

Después se trasladó a la estación del Norte para despedir a sus hijas Carmen y Pilar, que esta noche salieron para Bilbao con objeto de asistir a la colocación de las quillas de dos buques para la Compañía Ibarra.

El homenaje de Segovia al ministro de Instrucción Pública.

Segovia.—Ayer se celebró el homenaje que Segovia y su provincia habían organizado en honor del ministro de Instrucción Pública.

Este llegó a las once de la mañana acompañado de su hijo Pablo y del director general de Enseñanza superior señor Allúe Salvador, siendo recibido por todas las autoridades en la Puerta de Madrid, dirigiéndose al Monasterio del Párral.

El ministro y su séquito oyeron misa que dijo el Padre Vicario de la Comunidad Jerónima. Terminada la misa, dirigió una fervorosa salutación al ministro, el obispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero.

Luego el señor Gila, presidente de la Diputación y de la Junta de Monumentos, pronunció un elocuente discurso ofrecido al ministro el homenaje como deuda de justicia y gratitud.

El Padre prior del Monasterio describió la cortina que cubría la lápida en honor del ministro en el claustro principal y que dice así:

—Al señor doctor don Eduardo Callejo, ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, principal promotor de la restauración de este Monasterio y generoso protector de la cultura y del trabajo, testimonio de gratitud de Segovia y su provincia.

Este resultó solemnísimo

M. Valle

Vías digestivas
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Llegada a Bilbao del ministro de Marina

Bilbao.—Esta mañana llegó a Bilbao en el expreso de Madrid, el ministro de Marina don Mateo García Reyes, en compañía de su esposa doña Paz López de Navarro, te

director de Navegación con tralmirante Rivera, y de los respectivos ayudantes.

Fueron recibidos en la estación por las autoridades, gerente de la Compañía Ibarra y otras personalidades bilbaínas.

CAFE CANTABRO

Burgos, 1. EL PRODIGIO DE LAS FAMILIAS. Teléf. 36-56
Café expreso. Licores de las mejores marcas

Próximo debut

| | |
|---------------------|--------------------|
| EXITO :: EXITO | EL MIERCOLES DEBUT |
| A las 8 y 11, noche | Conchita Iris |
| Hermanas TOVAR | Cancionista |
| Canciones - Bailes | |

Desde la estación se dirigió a la fábrica de dinamita de Galdácano, visitando los diversos departamentos. El ministro expresó su complacencia por la marcha excelente de los servicios.

Les fue servido el ministro y sus acompañantes, un espléndido «lunch».

A las once, el señor García de los Ríos fue al hotel Carlton, donde se hospedaba, recibiendo a las autoridades y particularmente.

A la una y media, acompañada de su esposa y de las señoritas Primo de Rivera que llegaron a Bilbao en el mismo tren, se dirigió a la factoría de Sestao.

La señora de García de los Reyes, rompió, a las dos de la tarde, contra la quilla del «Cabo San Antonio» una botella de «champagne». El barco se deslizo por la banca, entrando en el mar sin ningún contratiempo.

Acto seguido se verificó la ceremonia de colocación de dos quillas para nuevos buques de la Compañía Ibarra, siendo madrinas las señoritas Primo de Rivera.

A la hora de telefonar, el ministro y sus acompañantes son obsequiados con un «lunch» en uno de los departamentos de la factoría de Sestao.

JUAN J. BADA

Facultades: Médico y Madrid
Especialista: Niños :: Piel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Teléf. 22-05.

Un obsequio para el Rey y para Primo de Rivera.

Madrid.—El Rey y el general Primo de Rivera, ha recibido, de manos del ministro del interior en España de la República de Santo Domingo, en cofre, reproduciendo la iglesia de San Nicolás de Bari, primer monumento católico de piedra sillera, fundado en América, por fray Nicolás Abando.

El cofre contiene cigarrillos pirés.

Don Alfonso y el presidente del Gobierno, han agradecido el obsequio.

Chocan dos autos resultando varios heridos.

Madrid.—En la plaza de Castelar chocaron dos autos de la matrícula de Madrid, resultando heridos de importancia don José María Janer, don Andrés Hormosa y don José y don Antonio Vaqueiro.

Un perro hidrófobo en el campo del Racing madrileño.

Madrid.—En el distrito de Chamberí hizo ayer tarde su aparición un perro hidrófobo, produciendo un gran alarido en el vecindario.

El perro entró en los cam

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Segismundo Korot, núm. 7 - Teléfono 35-33
DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, sección a las 7
GRAN EXITO DE
Hermanas Parisinas
Pareja de canto y baile.
Grandioso EXITO de la bailarina y canzonetista
LOLITA GOMEZ
GRAN EXITO LEVANTINA Cuplés y bailes
De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.

Después recibió don Alfonso una audiencia militar, muy extensa.

La infanta Beatriz ha reanudado su asistencia al curso de enfermeras en el Hospital de San José y Santa Adela.

La reina doña Victoria acudió esta mañana al instituto de Puericultura de Santa Cristina.

El sábado se celebrará en el salón de las columnas, de Palacio, el reparto de ropas del ropero Santa Victoria.

Una pérdida nacional.

Madrid.—A la una de la madrugada ha fallecido don Eduardo Gómez de Baquero.

El ministro de Justicia y el personal de dicho departamento, donde «Andrenio» desempeñaba el cargo de jefe del Cuerpo de Letrados, acudieron a la casa mortuoria a dar el pésame.

La consternación en Madrid es general.

N. de la R.—En el momento en que el periódico entra en su mayor actividad, nos llega la noticia de la muerte de «Andrenio». No hay tiempo de hablar con alguna extensión del escritor muerto, para desgracia de las letras de España. Sintiendo muy en lo hondo la pérdida que la nación acaba de sufrir. LA REGION se asocia al duelo que la noticia produce en todos los lugares de España.

Nada hacía sospechar que la indisposición que sufría el maestro de la que daban cuenta, sin concederle importancia, los periódicos de Madrid llegados—tuviera este desenlace tan brutal y tan doloroso. El destino ha querido que no finalizara el año, sin que España sufriera este gran quebranto.

A. SANDOVAL GARCIA - BIZK

Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición.
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN JOSÉ, 16. Teléf. 23-97

El batallador Barrio Morayta y los taurófilos.

Madrid.—En el teatro Eldorado, se celebró ayer un mitin organizado por la Sociedad protectora de animales.

Hicieron uso de la palabra varios oradores. Figuraba entre éstos el batallador abogado demócrata señor Barrio Morayta.

Fastigió el señor Barrio Morayta las corridas de toros, y fué interrumpido varias veces por exclamados espectadores taurófilos.

Tuvo que intervenir la Policía, que expulsó a varios oyentes continuando el mitin con tranquilidad.

La guerra química y la defensa individual.

Barcelona.—En el Centro Cultural del Ejército y de la Armada, dió ayer una conferencia el comandante de Artillería don Juan Izquierdo, disertando sobre temas tan interesantes como «La protección individual en la guerra química».

Los propietarios de Barcelona al barón de Viver.

Barcelona.—Ayer se celebró el banquete con que los propietarios que tienen fincas en la Gran Vía, obsequiaban al alcalde y a la Comisión de Ensanche municipal, por la desaparición de la puerta de dicha Gran Vía.

El día en Palacio.

Madrid.—Despacharon con el Rey el general Primo de Rivera y el ministro de Justicia.

El día del presidente.

Madrid.—Con el presidente del Consejo despacharon los ministros del Ejército y Fomento.

Después recibió el marqués de Estella la visita del teniente coronel Roldán.

Esta tarde, recibirá y despachará con el ministro de la Economía.

También recibirá la visita del catedrático de la Universidad de Santiago (señor Martínez).

Todo lo que se ha dicho sobre la fecha de celebración de elecciones, es inexacto.

director de dicho periódico, señor Delgado Barreto.

Enfolias dice el marqués de Estella que es inexacto cuanto se ha dicho estos días respecto a los planes políticos del Gobierno.

Agrega que los proyectos de este no coinciden en orden a la convocatoria de elecciones y celebración de las mismas con las fechas que se han señalado en los periódicos.

EL VUELO SEVILLA-BUENOS AIRES

Sevilla.—Ayer al mediodía emprendió vuelo el avión tripulado por Challes y Larres Berges.

El despegue se hizo sin novedad y el avión se alejó rápidamente, después de hacer unas breves evoluciones.

Al mediodía de hoy se ha recibido en la dirección de Aeronáutica Militar un radio anunciando que Berges y Challes habían pasado a las siete de la mañana sobre Porto Praya (Cabo Verde) y que todo marchaba sin novedad a bordo.

Más tarde pudimos confirmar esta noticia en el Real Aero Club, donde se había recibido en análogos términos.

De París comunican haber recibido un radio anunciando que a las siete de la mañana (hora local) el avión pasaba sobre Cabo Verde.

Tejas de cristal planas Y CURVAS

RAMON D. TEJEIRO
Corbojal, 2, dupl. Santander T. 20-44

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA EN PARIS

Paris (radio).—Ayer llegó a esta capital el ex jefe del partido conservador, señor Sánchez Guerra.

En la estación le esperaban unos cuantos amigos únicamente.

Por la mañana salió a oír misa, siendo abordado por los periodistas, a los que se negó a hacer manifestaciones.

Unicamente les dijo que su permanencia en París duraría dos días, y que después se marcharía una temporada en la Costa Azul.

Esta mañana asistió el señor Sánchez Guerra en calidad de testigo a la boda de la hija del naviero catalán señor Talla de la que ha sido padrino el ex ministro señor Alba.

Los periodistas españoles correspondientes de periódicos de Madrid intentaron de nuevo hablar con el señor Sánchez Guerra pero se excusó nuevamente justificando su actitud en la situación jurídica en que actualmente se encuentra.

Les confirmó su haza en el partido conservador y refiriéndose a su actitud en el partido conservador para el futuro, dijo que por ahora no había pensado en nada definitivo, y que llegado el momento haría lo que la providencia le dicto.

Suicidio de un oficial de prisiones.

Madrid.—El oficial de Prisiones, don Luis Barrios, que padecía una afección al hígado, solicitó autorización para proceder a su curación en la enfermería de la Cárcel Modelo.

Hoy se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

Este número está visado por la Censura

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11—SANTANDER—TELÉFONO 31-10
CASA EN GIJÓN: Corrión, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el arte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin precedentes de ninguna especie.

Vicente Carreró Barnet

MÉDICO-CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10. 1.º—Teléf. 36-77

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior 4 por 100, a 7370 pesetas 3.200.

Deuda Amortizable 5 por 100 (1920 a 92.00; pesetas) 12.500

Idem 5 a 101'60 pesetas 20.000

Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 a 97.15 pesetas 10.000.

Cédulas del Banco de Crédito Local 5 1/2 por 100, a 86,80 pesetas 4.500.

OBLIGACIONES

Ferrocarril del Norte, a 71,50 pesetas 17.000.

R. C. Asturiana de Minas, 6 por 100 a 99,00 ptas. 3.550

Ferrocarriles Andaluces 3 por 100 a 63,25 pesetas 7.000.

Cesferino Maestre

BILBAO

Banco de Bilbao, 2,107

Banco Vizcaya, 2,040

Telefónicas a 105,10

Ferrocarril del Norte a 550.

Maritima Nervión 770.

Ferrocarril Alicante 521

Banco Urquijo a 287,50

Duro Felguera, 97,50.

Electra Viego, a 652,50

Hidroeléctrica Ibérica 70, a 000'

Idem Española, 20400

Lo
clo,
sindi
vidi
parec
Mont
ya cu
que c
situ
de es
son e
Pe
nos l
que d
dient
derin
estac
enan
que e
re e
apoy
La
hace
su p
rario
graci
cuan
sa e
nues
prop
está
las c
sion
sal d
de c
esté
pio.
fici
sació
de la
colat
gio.
El
re la
bieri
vicio
más
dad
may
cuyo
a co
prob
con el
don
cono
y ar
yes.
Ga
tra
que
plo,
bier
que
por
desg
pue
ben
poc
lem
dara
bene
char
dos.
que
ho c
rida
El
todo
del